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Потім слід оцінити суму квадратів відхилень від середньої: S = 68. Визначається розмір  
коефіцієнта конкордації [2, c. 203]: 

 

 
 

Проведення ранжування експертами запропонованих заходів свідчить про те, що діючі ме-
тодики отримання інформації не є ефективними, також доступність отриманої інформації перебу-
ває під сумнівом, як і її технічне забезпечення. Для оцінки узгодженості думок експертів були роз-
раховані коефіцієнти узгодженості та неузгодженості думок щодо кожного запропонованого заходу 
та коефіцієнт конкордації Кендала в цілому. Коефіцієнт конкордації дорівнює 0,97, це свідчить  
про те, що заходи, які експерти вважають доцільними, можна запровадити на обраному промисло-
вому підприємстві. 

За результатами проведених розрахунків можна відобразити характеристики за ступенем 
значущості: 

1. Проведення комплексного SWOT-аналізу. 
2. Забезпечення якості інформаційних потоків. 
3. Можливість використання конкурентної розвідки. 
4. Заміна старих бібліотечних надбань більш сучасними інформаційними системами. 
5. Доступність отриманої інформації. 
6. Технічна оснащеність інформаційного забезпечення.  
7. Актуальність використовуваних методик отримання інформації. 
Таким чином, запропоновані заходи дозволять підприємству продовжувати діяльність і впро-

ваджувати інноваційні процеси.  
 

Наук. керівн. Перерва П. Г. 
____________ 
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Стратегічне планування допомагає керівництву приймати ефективні управлінські рішення 

для досягнення поставлених цілей та визначити перспективні напрями діяльності підприємства,  

які забезпечують його зростання та успішність у майбутньому.  

Стратегічне планування є однією з найважливіших проблем теорії стратегічного управління. 

Її важливість визначається, по-перше, сутністю планомірності, яка полягає в тому, що люди свідомо 

визначають цілі своїх дій і порівнюють їх із ресурсами, враховуючи при цьому прямий і непрямий 

вплив зовнішнього відноcно них середовища. Свідомість і доцільність знаходять своє вираження  

в управлінському рішенні [1]. 

Метою даної статті є уточнення змісту поняття "стратегічне планування", визначення пере-

ваг та недоліків застосування стратегічного планування на підприємствах. 

Значний внесок у розробку питань щодо стратегічного планування діяльності підприємства 

зробили такі зарубіжні і вітчизняні вчені, як: I. Ансофф, Томпсон А. А., П. Дойль, A. Дж. Стрикленд, 

Василенко В. О., Шершньова З. Є., Виноградський М. Д., Виханський О. С., Круглов М. І., Сумець О. М., 

Тренев Н. Н., Герасимчук В. Т., Гончарова С. Ю., Смирнов Н. Н. [2 – 12].   

Трактування визначень поняття "стратегічне планування" за думками різних авторів наве-

дено у таблці. 

 

Таблиця 

 

Аналіз поняття "стратегічне планування" 
 

Автор, джерело Визначення 

Томпсон А. А. [3] Стратегічне планування − це планова робота, яка включає розробку прогнозів, 

програм та планів, в яких передбачаються цілі та стратегії поведінки об’єктів 

управління в перспективі, які дозволяють цим об’єктам ефективно функціонувати 

та швидко пристосовуватись до змін умов зовнішнього середовища 

Шершньова З. Є.,  

Оборська С. В. [6] 

Стратегічне планування – це адаптивний процес, за допомогою якого здійсню-

ються регулярна розробка та корекція системи досить формалізованих планів, 

перегляд змісту заходів щодо їхнього використання на основі безперервного конт-

ролю та оцінки змін, що відбуваються зовні та всередині підприємства 

Василенко В. А.,  

Ткаченко Т. І. [13] 

Стратегічне планування – це процес визначення головних цілей організації, ре-

сурсів, необхідних для їх досягнення, та політики, спрямованої на придбання та 

використання цих ресурсів 

Сумець О. М., 

Бондаренко М. І. [8] 

Стратегічне планування – це вид управлінської діяльності, пов’язаний з розроб-

кою стратегій на основі набору дій і рішень (що приймаються керівництвом), 

спрямованих на досягнення цілей підприємства 

Гольдштейн Г. Я. [14] Стратегічне планування − це процес формулювання місії та цілей організації,  

вибору специфічних стратегій для  визначення та отримання необхідних ресурсів 

і їх розподілення з метою забезпечення ефективної роботи організації в майбутньому 

Електронний ресурс 

[15] 

Стратегічне планування – це одна з функції стратегічного управління, яка стано-

вить процес вибору цілей організації і шляхів їх досягнення 

 

У літературних джерелах визначення поняття "стратегічне планування" відрізняються, хоча 

якщо їх детально проаналізувати, то стає очевидним, що між ними немає принципових відмінностей. 

Узагальнивши визначення стратегічного планування за думками різних вчених, можна надати таке 

уточнене поняття  стратегічного планування, а саме: стратегічне планування – це вид управлінської 

діяльності, що є процесом формування місії та цілей, а також розробкою стратегій для досягнення 

цілей і ефективної роботи підприємства. 

Стратегічне планування слід розглядати як набір дій і рішень керівництва підприємства,  

які ведуть до розробки специфічних стратегій, призначених для того, щоб допомогти організації  

точніше визначити свою місію в нових умовах господарювання й досягти своїх цілей [16]. 

Метою стратегічного планування є комплексне обґрунтування проблем, з якими може  

зіткнутися підприємство в перспективі та встановлення певного порядку дій для ефективного  

функціонування підприємства [11].  

Процес стратегічного планування для кожного підприємства є унікальним явищем і складається 

з таких компонентів: визначення місії компанії, аналіз зовнішнього середовища, аналіз внутрішніх 

можливостей компанії, вивчення стратегічних альтернатив, що сприяють досягненню поставлених 

цілей і вибір стратегії, розробка організаційної структури компанії, основних принципів мотивації  

і контролю, реалізація стратегії, оперативне планування й управління, оцінка стратегії [17]. 

Головними перевагами стратегічного планування є: зв’язок поточних рішень з майбутніми 

результатами, організоване осмислення рішень (усупереч спонтанному прийняттю) з прогнозу-

ванням їхніх наслідків; орієнтація на пошук альтернативних варіантів досягнення цілей, тобто  

допустимих цілей у межах визначених цілей та наявних обмежень; визначення можливостей  

і загроз, сильних та слабких сторін діяльності підприємства, врахування їх при встановленні цілей  
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і формулюванні стратегій для забезпечення впливу на ці аспекти вже сьогодні; свідома підготовка 

майбутнього і до майбутнього; розподіл відповідальності не лише між напрямами діяльності,  

а й між поточною та майбутньою діяльністю [18]. 

Переваги стратегічного планування не реалізуються самі по собі. У разі невдалого викорис-

тання характеристик стратегічного планування вони можуть зашкодити розробці та впровадженню 
стратегічних планів. 

Так, існує багато об’єктивних і суб’єктивних факторів, які не дають змоги широко застосову-
вати систему стратегічного планування, досягти високого ступеня обґрунтованості  планів та за-

безпечити необхідний рівень  їхнього виконання. Ці фактори можна згрупувати таким чином: не-
розвиненість теоретичних і методологічних засад розробки взаємопов’язаної системи планів, 

неспроможність виробничо-управлінської системи сприймати вимоги зовнішнього та внутрішнього 
середовища та адекватно реагувати на них, застосовуючи систему стратегічного управління, низька 

кваліфікація керівників і персоналу, які не знають сучасних методів планування або не вміють  
їх застосовувати [19].  

Крім того, існують й інші негативні фактори, які визнаються як бар’єри стратегічного плану-
вання, не дають змоги застосовувати систему стратегічного  планування у повному обсязі без  

запровадження необхідних заходів. До них можна віднести негативний досвід, нерозвиненість  
теорії та методів планування, нестабільність середовища, небажання встановлювати цілі та роз-

робляти стратегії, обмеженість у часі, коштах тощо. Суттєвим також є і відсутність необхідної 
для ефективного використання інформації [19]. 

Недоліками стратегічного планування є: надвитрати часу для розробки стратегічних планів, 
що проявляється в запізненні реакцій на зміни в середовищі; розрив між стратегічною та поточною 

діяльністю, сподівання, що наявність стратегії вже забезпечує її здійснення; завищення очікувань, 
розробка нереалістичних планів, які не враховують специфіки об’єкта планування та можливостей 

(у тому числі – швидкості) здійснення змін [20]. 
Таким чином, у сучасних умовах досягнення успіху в господарській діяльності неможливе 

без стратегічного планування на підприємстві. Ця система повинна забезпечувати ефективне 
управління діяльністю підприємства та навіть прогнозувати можливі зміни зовнішнього та внутріш-
нього середовища для швидкого реагування на ці зміни. Тому керівництву підприємства необхідно 

ретельно ознайомитися з теоретичними та методичними аспектами стратегічного планування. 
Необхідно пам’ятати, що застосування стратегічного планування створює найважливіші  

переваги у функціонуванні підприємства: готує підприємство до змін у зовнішньому середовищі; 
прояснює проблеми, які виникають; координує роботу його різних структурних підрозділів; покра-

щує контроль на підприємстві. 
Саме стратегічне планування може стати тим, завдяки чому багато підприємств зможуть 

стабілізувати свою діяльність і одержати необхідний стимул для подальшого розвитку. 

 
Наук. керівн. Яковенко К. В. 

____________ 
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